

众志成城 抗震救灾

让逝者安息，让生者前行！



5月19日，北京新華門降半旗，以表达对四川汶川大地震遇难者的深切哀悼。

新华社记者 杨光 摄

民之痛，国之殇。

5月12日，一个让世人永远无法忘却的日子，一个个曾经鲜活的生命瞬间离去，亿万双泪眼注视着这场罕见的灾难，所有的心都朝向一个方向：为逝者送去哀思，为生者送去关爱。

国务院决定，2008年5月19日至21日为全国哀悼日，在此期间全国和各驻外机构下半旗致哀，5月19日14时28分起，全国人民默哀3分钟，哀悼汶川大地震遇难者，共同祈愿所有离去的生命得到安息。为灾难中的遇难者举国哀悼，新中国成立以来绝无仅有，此举表达了全国人民对这次地震灾害罹难者的哀思，并向全世界昭示了中国政府和中国人民对生命的关爱以及万众一心、共渡难关的决心。

尊重生命，不仅要关爱那些幸存者，同样也要尊重那些不幸的遇难者，给他们以生命最后的尊严和哀思。

面对逝去的生命，悲伤不会让逝者复活，唯有众志成城抗震救灾，让生者更加勇敢前行，才能让逝者得以安息。透过泪水我们看到，危难时刻，历经风雨的中华民族再次显现出临危不惧、坚韧顽强的民族本色！

爱，是人类最美的语言；爱，成为此时我们说得最多的一个字；爱，让我们变得更加坚强、勇敢，前行的脚步更加坚定。

行动起来吧，所有的同胞们，让我们手牵着手、心贴着心，让逝者得到慰藉，让生者继续前行！

悲恸与感动并存，泪水与坚强共生。历史会永远记住这一刻，记住中华民族众志成城、英勇不屈的精神！

——编者



这是四川省绵竹市汉旺镇东汽中学发掘现场的一幕——一名死难学生手里紧紧攥着一支笔。新华社发(刘忠俊 摄)



一位居民在为遇难的亲人送行。四川发生大地震后，灾区许多幸存者都承受着失去亲人的悲痛。 新华社记者 陈建力 摄



在日本东京新宿中央公园，一名中国留学生点燃蜡烛，为“5·12”汶川地震遇难者默哀，为灾区人民祈福。 新华社记者 任正来 摄



四川省平武县林家坝村民在路边设下香案，哀悼逝去的亲人。在地震中，该村有40余名村民遇难。 新华社记者 杨磊 摄